

聆听重要讲话 观看阅兵式 欣赏群众游行

共和国同龄人一家看直播庆祝新中国生日

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 “今天是你的生日，我的中国……”10月1日上午，响亮的歌声从西华县某小区的一户人家传出。今年70周岁的共和国同龄人马提振高声歌唱，怀着喜悦和激动的心情，和家人一起观看庆祝中华人民共和国成立70周年大会、阅兵式、分列式以及群众游行的现场直播(如图)。

70年沧桑巨变，70年风雨兼程。从吃不饱到吃啥有啥，从穿不暖到穿时尚，马提振老先生亲身经历了新中国70年波澜壮阔的复兴之路。对他而言，庆祝中华人民共和国成立70周年大会有着深刻的意义。上午10时，庆祝中华人民共和国成立70周年大会准时开始，马提振和他的家人早早守候在电视机前观看这场盛会。“习近平总书记说：‘伟大的中华人民共和国万岁！伟大的中国共产党万岁！伟大的中国人民万

岁’时，我激动得热泪盈眶。作为新中国同龄人，我感恩新中国，感恩新时代；作为一名退伍军人，我将把红色教育传给后代，永葆初心，继续阔步向前。”马提振说。

“看，民兵方队走过来啦。”盛大的阅兵式开始后，马提振一家人坐在沙发上，每支受阅方队出场都会引起他们激烈讨论。“天安门广场上展示的人民解放军盛大军容，就是领先世界的高科技、强大经济支撑力和万众一心凝聚力的集中体现，我们当代大学生更应该牢记初心、不负使命，为实现中华民族伟大复兴中国梦作出自己的贡献。”马提振的孙女马傲雪说。

盛大的阅兵式结束后，群众游行开始了。与以往整齐划一前进的模式不同，今年国庆节的群众游行透着自由、生动、欢愉、活泼，秧歌、自行车、街舞、轮滑的出现，一次次沸腾了广场；农民、快递小哥、广场舞大妈的出场，将沸



腾的广场变成了身边人讲身边事的舞台。“清脆的自行车车铃声一下把我带回了青葱岁月，熟悉的‘二八杠’‘凤凰’拉近了历史和现

实的距离，我为新中国的繁荣昌盛而骄傲。”马提振的儿子马东雷说。

庆祝新中国成立70周年

我市举办中原农耕谜语竞猜活动



□记者 梁照曾 文/图

本报讯 10月1日下午，我市举办庆祝中华人民共和国成立70周年“大美周口 可爱家乡”中原农耕谜语竞猜活动。

据了解，本次活动由河南省民间文艺家协会灯谜学委员会、周口

市文化广电和旅游局、周口市文联、周口市民间文艺家协会主办，周口市民间文艺家协会灯谜学专委会、周口华威民俗文化博物馆承办。

活动现场，谜语艺术家们推出了161首具有中原农耕风情的谜语，供市民竞猜。

同唱国歌 祝福祖国

北京周口企业商会组织《我和我的祖国》快闪活动

□记者 杜林波

本报讯 “我和我的祖国一刻也不能分割，无论我走到哪里都流出一首赞歌……”为庆祝中华人民共和国成立70周年，表达对祖国的美好祝福，9月30日，北京周口企业商会组织开展“我和我的祖国”快闪活动。

据悉，北京周口企业商会于2018年11月18日在北京成立。北京周口企业商会成立以来，做了大量富有成效的工作，制定了多项规章制度，为促进商会健康发展提供了有效保障。北京周口企业商会各会员企业感叹，

近两年来，在新一届周口市委、市政府的带领下，家乡发生了天翻地覆的变化，一座新兴的中原港城，正以崭新姿态展现在世人面前。

“本活动使我们进一步感悟中华民族的伟大创造力，体验中华文化的源远流长，增强为中华民族伟大复兴而努力奋斗的历史责任感、使命感、自豪感。”北京周口企业商会会长訾付业表示，他们将一如既往听党话、跟党走，不忘初心、牢记使命，以庆祝新中国成立70年为契机，砥砺前行，为祖国的繁荣昌盛加油助威，为河南添彩，为周口建设添砖加瓦！”